

药店“阴阳价格”纳入重点监控:不得向医保患者高价售药

新华社消息 记者10月11日从国家医保局获悉,针对部分定点药店对医保和非医保患者采用“阴阳价格”的行为,国家医保局要求定点药店不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格,不得以高于非参保人员的价格销售药品。

《国家医疗保障局办公室关于进一步加强对定点零售药店药品“阴阳价格”监测处置的通知》明

确,定点药店通过向参保患者高价售药牟利行为涉嫌价格欺诈,同时违背了定点药店医保服务协议中“不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格”的管理要求,应予严肃核查处置。

通知要求,要加强定点药店药品价格管理,将定点药店“阴阳价格”行为纳入重点监控事项。以各地定点药店药品结算金额排名靠

前或价格差异大的药品为重点筛查品种,各地医保部门要通过筛查医保结算数据,系统梳理近期群众信访、舆情反映相关问题等,形成本地区定点药店药品“阴阳价格”问题线索。

对于定点药店违反医保服务协议执行“阴阳价格”的,将视情节严重程度和整改情况,采取约谈主要负责人、暂停医保结算、不予支

付或追回已支付医保基金、暂停或解除医保服务协议、移交相关部门处理等措施进行严肃处理。

定点药店实行“阴阳价格”属于违法违规使用医保基金行为。根据通知,各地可按照违法违规使用医疗保障基金举报奖励机制,鼓励广大群众积极向医保部门提供有关问题线索,参与定点药店“阴阳价格”问题治理。

(彭韵佳)



朝鲜举行大规模阅兵式

10月10日,方队在庆祝朝鲜劳动党成立80周年阅兵式上受阅行进。庆祝朝鲜劳动党成立80周年阅兵式当日在平壤金日成广场隆重举行,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席并发表讲话。据朝中社报道,朝鲜武装力量各军种和兵种组成的徒步方队及尖端装备方队陆续受阅。新型“火星炮-20”型洲际弹道导弹现身阅兵式。

摄影/新华社记者 申宏

两部门出手治理价格无序竞争

新华社消息 价格竞争是市场竞争的重要方式之一。为规范市场价格行为,维护良好市场价格秩序,助力高质量发展,国家发展改革委和市场监管总局近日发布《关于治理价格无序竞争 维护良好市场价格秩序的公告》。

公告指出,实行市场调节价的商品和服务,经营者应当按照《中华人民共和国价格法》规定,遵循公平、合法和诚实信用的原则,以生产经营成本和市场供求状况为基本依据,依法行使自主定价权,自觉维护市场价格秩序,共同营造公平竞争、有序竞争的市场环境。

根据公告,发展改革、市场监管部门要会同行业主管部门加强政策宣贯,提示经营者依法合规经营,提升产品质量和服务水平。对涉嫌价格无序竞争的经营者进行提醒告诫,要求其自觉规范价格行为,严守价格竞争底线。对提醒告诫后仍未规范价格行为的经营者予以重点关注,必要时开展成本调查、价格监督检查,发现价格违法违规问题的,依法予以查处。

“公平、适度的竞争有利于促进市场优胜劣汰,提升资源配置效率。”中国宏观经济研究院研究员刘志成表示,公告根据现行价格法、招标投标法等法律法规,从调研评估行业平均成本、开展提醒告诫、加强监管执法等方面提出明确要求,引导企业依法合规经营,将对治理价格无序竞争发挥重要作用。

在中国社会科学院工业经济研究所研究员邓洲看来,治理价格无序竞争要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,当务之急是要规范市场价格秩序。长远看,要通过因地制宜发展新兴产业、优化技术创新环境、加强标准制定、壮大国内消费市场等举措,推动企业跳出依靠投资驱动的传统发展路径,从根本上构建更加高效规范的市场竞争环境。

(魏玉坤)

军饷成党争筹码 特朗普急了

新华社消息 10月11日,美国联邦政府“停摆”进入第11天,而15日的美军发薪日逐渐临近。据美国媒体报道,美国国会共和党领导人决意不介入解决军饷问题,以迫使民主党作出让步,从而结束“停摆”。但总统特朗普11日宣布,他命令国防部长赫格塞思动用“所有可用资金”,给美军发薪。特朗普再次痛斥民主党意图把“军队和整个国家的安全”当作要挟的筹码。

据美国有线电视新闻网11日报道,把军饷用作筹码,是参议院共和党领袖约翰·图恩和共和党籍众议院议长迈克·约翰逊迄今对民主党施压的“最大招”。他们明确知道,这一做法同样对共和党构成压力。

按照法新社说法,如果美军10月15日未能领薪,那将是美国现代史上首次出现现役军人在政府“关门”期间遭遇大规模欠薪的情形。

图恩10日说,只要民主党在共和党提出的临时拨款法案上投下5张赞成票,就能解决军饷问题。

由于两党在医保相关福利支出等方面存在分歧,美国国会参议院未能在9月30日上一财年结束前通过新的临时拨款法案,维持政府正常运转的资金耗尽。10月1日起,美联储政府时隔近七年再度“停摆”。

共和党当前以微弱优势控制国会众议院和参议院,但要在参议院通过临时拨款法案,需要60张赞成票,意味着共和党须得到部分民主党人支持。民主党在医保相关福利支出上提出条件,共和党不肯让步。

美国有线电视新闻网援引20多名议员和议员高级助理的说法报道,共和党已经统一立场:必须是参议院民主党人作出让步。

按美国有线电视新闻网说法,两党严重对立,目前仍看不到解决问题的明确途径。

据美国媒体报道,受美国联邦政府“停摆”影响,大约60万联邦雇员被迫无薪休假,提供“必要服务”的雇员则须无薪上班。特朗普政府10日宣布联邦政府裁员已经开始,财政部、卫生与公共服务部、教育部等7个机构的4000多人将被解雇。

就舆论关注的军饷问题,特朗普11日发文说,他已指示国防部长赫格塞思,“动用所有可用资金在10月15日给美国军人发薪”。特朗普表示已经“确定”用于付薪的资金来源,但未作说明。他继续将“停摆”归咎于民主党,称“不会允许民主党人用危险的政府关门来挟持军队和整个国家的安全”。特朗普先前承诺“停摆”不会影响美军发薪。

白宫管理和预算办公室一名发言人说,用于支付军饷的资金将来自国防部研究与开发方面经费。不过,美国有线电视新闻网报道,把国会批准的专项资金转作其他用途,可能会让特朗普政府面临诉讼风险。

(陈立希)